

# “门槛”太低，有考生连“抱佛脚”也省了

## ——今年成人高考出现“游戏”怪象

前几天刚结束的全国成人高校招生统一考试，表露出的一正一反两个鲜明“个性”，引起了社会的关注与争议：一是考生、家长和社会方方面面轻松应考的心态，成为6月份普通高考的一面镜子；二是部分考生“游戏”考试的态度，使得国家级考试的严肃性打了折扣。

### 高考试理应家长放手

说是成人高考，其实也是“娃娃”居多，许多人高中、职校毕业也才一两年。此次沪上成人高考共有考生9.1万多人，分布在全市的127个考点，而今年6月的高考全市考生共10.8万人，设有150个考点。可以说成人高考与普通高考的规模已经相差无几。

然而就在6月份高考越来越成为“扰民”的代名词时，成人高考的平和态势则受到了社会的首肯。某中学的董老师多年来一直为

考场守门，他说：“6月份的高考，门口人山人海，如果考场的铃声与家长的手表误差半分钟就会遭到投诉，甚至邻近居民楼有鸟鸣也有人会打110，除了突降暴雨没法投诉，家长简直如惊弓之鸟，而成人高考几乎看不到送考的家长。”一位考场主考也感慨地说，没有了家长的送考和过度呵护，考生的心态也变得十分平静，许多人都开考前一刻钟才步行到考场的，连打出租车的也极少，考场周边居民的生活一切井然。

### 国家考试视若儿戏

平静参加考试，这是成人高考值得褒扬的地方。然而，有些考生以一种近乎“游戏”的心态对待这样的国家级统一考试，则是不足取的。缺考人数畸高，无形中造成了组织考试的人力和物力投入的浪费。某考点设有32个

考场，应到考生700多人，然而两天里各堂考试的缺考人数约在六七十人以上。而且普通高考极少看到的早交卷现象，在成人高考时则司空见惯。有的考生做了不到半小时就趴在线上睡觉了，交卷的时间一到，就有相当部分考生迫不及待出考场了；能坚持考完两个小时的人并不多，在打结束铃时有的教室里仅剩一两个人。记者在场外采访时还发现，有些考生的考前复习也十分马虎，还有的人甚至连“临时抱佛脚”的复习也省略了，有个男生在史地科开考前的半个小时里，向人借了两本书翻一翻算作是复习了。

### 建议考虑申请入学

部分考生的“游戏”心态，很大一个原因在于成人高考上线分数十分低。以去年为例，高中起点升本科的，四门科目总分为600分，

文科录取控制线是280分，即每门科目只要考到70分即可，而理科的录取控制线仅219分，如果是报考专科的，语数外三门科目的录取控制线更是低到只要100分。去年全市成人高考报考总人数为8.7万余人，共录取7.1万多人，录取率近82%，如果除去缺考的和个别“捣糨糊”考生，已经近乎是考一个录取一个了。因此，成人高校是否还要通过高考的“门槛”引起了争议，与其录取分低到相当“难看”，不如彻底敲掉这个意义不大的“门槛”。

华东师大高等教育博士张瑞田提出，随着高中学历的普及，成人高校应当借鉴国外社区学院申请入学的模式，进门是“零录取线”，出门则应采用相当严格的学制，学校档次不同，拿到文凭的难度也要不同，确保成人高校的教育质量。本报记者 王蔚

评论 07101610501

## “几何”因他流传至今

本市纪念徐光启翻译出版  
《几何原本》400周年

本报讯（记者 董纯蕾）今年是徐光启和意大利利玛窦合作翻译的世界数学名著《几何原本》中文版出版400周年。昨天，“徐光启《几何原本》中文译本出版400周年纪念会暨‘计算生物学中的异同’国际学术研讨会”开幕。来自德、法、英、意、日、韩、美、中等国，涵盖数学、天文、农业、社会学等研究领域的近30位科学家齐聚上海，昨起至19日举办一系列学术活动。

《几何原本》由公元前300年古希腊数学家欧几里得著，是至今流传最广、影响最大的一部世界数学名著。400年前徐光启和意大利传教士利玛窦合作翻译的《几何原本》前六卷的出版，是我国科学发展中的一个重要的里程碑。该译本首次确定了研究图形的这一学科中文名称为“几何”，点、线、直线、曲线、平行线、角、直角、锐角、钝角、三角形、四边形等中文译名，流传至今，且传播至日本等国，影响深远。

被誉为“中国的达芬奇”的明末杰出科学家徐光启，出生于当时上海县法华汇（今上海市徐家汇），是我国系统学习西方科学、与西方科学家交流的第一人。

本周电脑病毒预告

## U盘传毒再添“杀手”

本报讯（记者 马亚宁）本周，U盘传毒又有新“杀手”——“AUTO 优盘传播号”（Win32.TrojDownloader.AutoRun）。它是一个木马程序，潜入U盘后释放autorun.inf，常驻进程监控和任务窗口，关闭杀毒软件和网页。同时，尝试连接远程服务器，下载病毒文件安装至用户计算机。

“高手”变种cg（Backdoor.ASP.Ace.cg），则是后门家族的最新成员之一，由ASP脚本语言编写。该病毒可在远程WEB服务器上任意操作文件，给黑客提供入侵“跳板”，获取整个WEB服务器主机的管理权限，完全控制服务器主机，并窃取机密资料。

病毒专家建议用户定时全网杀毒，全面扫描操作系统漏洞，及时更新Windows操作系统，安装补丁，避免病毒利用微软漏洞攻击计算机，以保证个人和企业信息安全。

## “中国镇痛周”里专家提醒小心误区 疼痛是一种不应被忽略的疾病

本报讯（首席记者 施捷）“如果以为病好了，自然也就不痛了，这是一个有关疼痛的认识误区。”本周是第4个“中国镇痛周”，各医疗机构正试图以多种宣传形式告诉人们——急性疼痛是疾病的一个症状，而慢性疼痛本身就是一种疾病。本市昨天同时还有一条免费祛痛热线（400-880-8806）开通服务。

继呼吸、脉搏、体温和血压之后，疼痛已被医学界定义为“人类第五大生命指征”。有数据显示，我国每3个门诊病人中，就有2个是伴有各种疼痛病症或症状的病人，其中尤以女性患者为多，约占六成。目前全国至少有1亿疼痛病人，然而他们中的大多数人并不知道，疼痛也是一种可以诊治的疾病。

疼痛具有普遍性和多发性。“但当疼痛超越生理和心理承受能力或长期影响患者，这类疼痛本身就是一种病，例如肌肉关节痛、颈肩痛、腰腿痛、三叉神经痛、偏头痛、带状疱疹后遗神经痛、椎间盘突出症、晚期癌症疼痛等等。”有关专家强调说，剧烈或长时间的疼痛已经成为危害人类健康的主要杀手之一，也是造成劳动能力低下和生活质量下降的最普遍、最直接的因素，我们不应该忽略它。

自2003年欧洲各国疼痛学会联盟发起“欧洲镇痛周”，并由国际疼痛学会决定向全球推广以来，我国已连续3年以“免除疼痛，是患者的基本权利”“免除疼痛——患者的基本权利，医生的神圣职责”和“关注老年疼痛”为主题，在每年10月开展一次“中国镇痛周”宣传活动。本月15日至21日为第4个“中国镇痛周”，今年的活动主题确定为“关注女性疼痛”。另据记者了解，有鉴于世界卫生组织已将疼痛归入了疾病的范畴，并充分考虑到临床医学发展及患者需求，我国卫生部于3个月前下发通知，决定在《医疗机构诊疗科目名录》中增加“疼痛科”诊疗科目。而事实上，尽管本市一些医院已在临幊上开展针对疼痛的相关诊疗，但若要整合包括神经科、麻醉科、骨科、中医科、心理科、康复科等多学科力量而正式设置“疼痛科”，尚需时日。



学做运动  
快乐秋游

健康运动成为孩子们双休日里快乐秋游的“主旋律”。图为共青森林公园里，娃娃们在教练的带领下学做健康运动操 杨建正 摄影报道

本报讯 爸爸妈妈们可以从宝宝出生开始，培养、训练孩子良好的学习习惯，这对孩子一生都有积极的影响。10月20日14时—15时，派克兰帝·新民晚报社区版“亲子大讲堂”第四场活动，邀请了国家二级心理咨询师、华东师范大学职业教育硕士李蓉老师来到现场，就如何培养幼儿学习兴趣为家长解疑答惑。

本次活动参加人群为学龄前宝宝的家长，参与人数为50个家庭。活动地址：南京西路2-88号新世界城8楼中厅（游艺天地旁边），报名电话：021-51709500转119。亲子大讲堂活动组。每个到场家庭都将获赠超炫背包一个。此外，考虑到讲座效果，参加者请勿带宝宝出席。（余曲）

派克兰帝·新民晚报社区版“亲子大讲堂”第四场活动 培养孩子良好的行为习惯

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。

博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 投票：参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

### 一、顾客服务中心商务人员 50 名

#### （一）职位描述

通过电话、网络方式为旅客提供国内国际客票销售及相关产品服务。

#### （二）任职条件

1. 年满21—35周岁，男女不限；具有上海市户籍；
2. 具有全日制大专及以上学历；
3. 普通话流利，有大学英语四级证书（含）以上或通用英语中级证书，或熟练掌握日、韩等其他语种；
4. 具备计算机初级证书，有计算机中级证书者优先；
5. 口齿清晰，具有较好的亲和力和较强的沟通表达能力；
6. 作风正派、能吃苦耐劳，适应翻班作业，有呼叫中心或相关航空经验者优先。

#### 二、国际贵宾室负责人 1 名

#### （一）职位描述

负责国际贵宾服务室的运行管理、公司高端航空客户的开发、维护和国际贵宾室的运行安全和服务质量等管理工作。

#### （二）任职条件

# 上海航空股份有限公司招聘启事

上海航空股份有限公司是中国率先实行多元投资商业化的航空公司。现已拥有波音737、757、767系列飞机和HAWKER、MD-11等各类飞机59架。开通了上海至美国、日本、韩国、泰国、越南、柬埔寨及中国香港、澳门等国际、地区、国内客、货运航线160多条。近年来，上航实现了与国内外多家企业及航空运输公司开展战略联盟和广泛的业务合作。受让了原中联航，组建成立了上海国际货运航空有限公司、“上航假日”连锁经济型酒店。为推进上海枢纽港的建设，上海航空股份有限公司将在上海浦东国际机场二号候机楼以全新的设计理念，以新古典主义为基调，秉承实用性、私密性及人性化原则打造一个具有国际一流水平的贵宾室。贵宾室在建成后不仅将接待上航高端旅客，同时将向所有浦东驻场星盟成员贵宾开放，服务来自全球的高端旅客。为适应公司的快速发展，现向社会诚聘下列人才：

#### （一）任职条件

1. 本科或以上学历，具有酒店管理方向的MBA优先；
  2. 五年以上高星级酒店管理或民航国际贵宾室同等职位的工作经历；
  3. 具有大学英语四级证书（含）以上，英语口语标准、流利；
  4. 较强的激励、沟通、协调和团队领导能力，责任心、事业心强。
- 四、客运国际值机员 9 名、国际贵宾室服务员 15 名 任职条件**
1. 35 岁以下，身材匀称、五官端正；男性身高174-180CM,女性身高162-168CM；
  2. 具有CET-4（含）或以上英语证书，

具有较好的英语口语基础；具有日语、韩语等第二外语考核等级证书者优先；

3. 具有大专或以上学历，具备酒店或旅

游服务专业学历者；

4. 具有良好的语言表达和沟通协调能力；

5. 能吃苦耐劳，健康状况良好，能适应翻班的作业；

6. 具有民航客运、民航贵宾服务或酒店服务工作经验者优先。

被录用者将与上海航空股份有限公司签订劳动合同，享受相应的薪酬福利待遇。

#### 五、报名方式

（一）有意应聘国际贵宾室负责人、值班

上海航空股份有限公司  
SHANGHAI AIRLINES CO., LTD.

经理岗位，请将本人的学历证明、身份证、一寸彩色报名照片、简历等相关材料的复印件 E-mail 至 krys@shanghai-air.com；邮寄地址：上海市长宁区虹桥机场虹达楼405室人事培训处；传真：51152071。

（二）有意应聘顾客服务中心商务人员、客运国际值机员和国际贵宾室服务员岗位，请登陆公司网站（公司网址：www.shanghai-air.com），下载打印并填妥报名表，按下列时间、地点到现场报名、参加面试：

1. 现场报名：在面试当天由本人持报名表、学历证明、身份证、一寸彩色报名照片、简历等相关材料原件及复印件到现场报名。

2. 报名及面试时间：2007年10月20日、21日 9:00-16:00

3. 面试地点：上海市江宁路212号

4. 咨询电话：62558888 转 6895、6775

非中介 不收费